

## РЕЦЕНЗИЯ

на программу подготовки специалиста среднего звена (ППССЗ)  
Специальность 09.02.01 Компьютерные системы и комплексы  
Квалификация выпускника специалист по компьютерным системам  
Нормативный период обучения 3 года 10 месяцев  
Форма обучения очная

Программа подготовки специалистов среднего звена включает разделы: общие положения; характеристику профессиональной деятельности выпускников; планируемые результаты освоения образовательной программы; документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса; характеристику структуры образовательной программы; условия реализации и оценку качества образовательной программы.

Определены условия реализации программы подготовки специалистов среднего звена по специальности 09.02.01 Компьютерные системы и комплексы (кадровое и материально-техническое обеспечение).

Цели ППССЗ по специальности 09.02.01 Компьютерные системы и комплексы полностью согласованы с запросами работодателей.

Компетентностная модель выпускника отражает все требования ФГОС по специальности 09.02.01 Компьютерные системы и комплексы.

Учебные дисциплины и профессиональные модули распределены по годам с учётом целесообразности обучения. Все учебные дисциплины и темы профессиональных модулей расположены так, чтобы обеспечить связь между ними. Содержание учебных дисциплин и профессиональных модулей разбито по темам, внутри которых определены умения, знания, практический опыт, которыми должны обладать выпускники в результате освоения данной программы. Лабораторные и практические занятия обеспечивают практико-ориентированную подготовку студентов.

Рабочие программы базовых дисциплин, дисциплин вариативной части обучающегося построены по единой схеме, содержат определение целей и задач дисциплины; результаты обучения; образовательные технологии; формы текущего контроля и промежуточной аттестации; учебно-методическое, информационное и материально-техническое обеспечение дисциплины.

В ППССЗ включены фонды оценочных средств для контроля уровня сформированности компетенций; критерии оценки промежуточной аттестации и текущего контроля успеваемости.

Образовательные технологии обучения характеризуются не только общепринятыми формами (лекции, практические занятия, лабораторные занятия), но и интерактивными.

Программа государственной итоговой аттестации по специальности 09.02.01 Компьютерные системы и комплексы в полной мере устанавливает уровень готовности выпускника к выполнению профессиональных задач.

Ресурсное обеспечение ППССЗ по специальности 09.02.01 Компьютерные системы и комплексы соответствует всем требованиям ФГОС, социально-культурная среда университета в полной мере обеспечивает гармоничное развитие личности выпускника.

Нормативно-методическое обеспечение ППССЗ по специальности 09.02.01 Компьютерные системы и комплексы охватывает все аспекты системы оценки качества освоения обучающимися установленных стандартами необходимых компетенций.

Специфика и направленность программы соответствует запросам работодателей. Кроме того, взаимодействие с предприятиями отрасли осуществляется в форме проведения учебной и производственных практик, содержание которых определено целями приобретения умений и практического опыта, связанных с формированием общих и профессиональных компетенций будущих выпускников. По результатам прохождения практик оценка полученных умений и навыков дается в характеристике студента-практиканта. Представители работодателей принимают участие в итоговой государственной аттестации студентов.

ППССЗ ориентирована на реализацию следующих принципов:

- приоритет практико-ориентированных знаний выпускников;
- ориентация на развитие местного и регионального сообщества;
- формирование потребности к постоянному развитию и инновационной деятельности в профессиональной сфере, в том числе и к продолжению образования;
- формирование готовности принимать решение и профессионально действовать в нестандартных ситуациях.

### Заключение

Рецензируемая программа составлена с учетом региональных особенностей профессиональной деятельности выпускников и потребностей работодателей, имеет комплексный и целевой подход для подготовки квалифицированного выпускника, обладающего профессиональными навыками и компетенциями, необходимыми для дальнейшей профессиональной деятельности по соответствующему направлению.

Содержание подготовки обучающихся (учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин (модулей), программы практик, оценочные средства, методические материалы) и условия реализации ППССЗ 09.02.01 Компьютерные системы и комплексы полностью, соответствуют требованиям ФГОС и запланированным результатам освоения ППССЗ.

Материально-технические, информационно-коммуникационные, учебно-методические и кадровые ресурсы ВГТУ соответствуют содержанию профессиональной деятельности и профессиональным задачам, к которым готовится выпускник.

Реализуется процедура утверждения, анализа и актуализации образовательной программы с участием работодателей в отрасли автоматизированного машиностроения.

Разработанная ППССЗ в полной мере соответствует заявленному уровню подготовки выпускников.

### Рецензент:

Заместитель начальника  
конструкторского бюро по РМЛ  
АО «КБХА»



Т.Ч. Колбая.

